

简 报

第 12 期
(总第 44 期)

河北省保险中介行业协会秘书处

2014 年 12 月 15 日

■ 协会动态

举办保险中介机构外部审计培训会

为做好 2014 年度外部审计工作，2014 年 11 月，中介行业协会邀请会计师事务所对全省 102 家保险专业中介法人机构和 43 家外省法人驻冀省级分支机构主要负责人、财务负责人共计 206 人进行了培训。培训主要讲解保险中介有关法律法规，针对 2013 年度保险中介机构审计出的问题，讲解如何纠正和防范风险及财务方面的内容。通过培训，提高了保险中介机构负责人和财会人员政策法规意识，大家对此次培训活动给予了充分肯定。

着手准备 2014 年度保险专业中介机构外部审计工作

2014 年 11 月，为做好 2014 年度保险专业中介机构外部审计工作，中介行业协会一行 3 人拜访了河北省小额贷款协会，学习他们的经验做法，就如何做好外部审计工作进行了沟通交流，积累了经验。为充分发挥外部审计作用，提升各保险专业中介机构内控和经营管理水平，防范化解经营风险，圆满完成河北保监局的委托任务打下了良好的基础。

中介行业协会与邯郸市保险行业协会协商合作

2014 年 11 月，为共同维护保险市场秩序，建立保险公司与保险专业中介机构间的沟通协调机制，营造健康可持续发展的保险市场发展环境。中介行业协会前往邯郸市保险行业协会进行沟通，就邯郸市保险行业协会受河北省保险中介行业协会委托，对邯郸市保险专业中介机构代为管理和提供服务等内容进行了协商。

探索建立校企联合新机制

2014 年 11 月，中介行业协会针对部分会员单位反映招

聘人员困难，人员留不住的问题，与河北经贸大学就培养人员和招聘人员等问题展开座谈。就如何建立校企合作，实现优势互补，满足保险人才需求等问题进行了研讨。

召开第一届保险经纪专业委员会第十二次会议

2014年11月，保险经纪专业委员会召开第一届保险经纪专业委员会第十二次会议。会议首先商讨了河北省保险公司评价暂行办法，并拟于今年试行，明年正式施行，在实行的过程中不断总结完善。其次，对2014年经纪专业委员会工作落实情况进行了总结，分析当前工作存在的不足，并针对不足提出了改善办法。最后，专业委员会对下一步工作进行了部署：一是为了保护消费者的合法权益，根据《中华人民共和国保险法》、《保险经纪机构监管规定》等法律法规，制定保险经纪机构基本服务标准，并认真执行；二是在2014年工作基础上逐渐完善，提高保险经纪专业委员工作水准，加强保险经纪公司之间的联系与沟通，通过组织活动，搭建内部交流平台；三是按照2014年保险经纪公司对保险公司的评价办法，一年对保险公司进行两次评价，并在评价过程中逐步完善此评价办法；四是商议由经纪专业委员牵头创建经纪公司宣传画册，提升经纪公司在全社会的认知度，发挥保

险经纪专业委员会委员的作用。

召开第一届车商兼业代理专业委员会第二次会议

2014年11月，车商兼业代理专业委员会召开第一届保险代理专业委员会第二次会议，与会单位踊跃发言，气氛热烈。会议首先总结了2014年车商兼业代理专业委员会工作情况。其次，各公司对市场上存在的问题进行了座谈，与会单位普遍认为保险公司之间手续费混乱，电销及市场透明化导致今年业务明显下滑。最后，各公司对2015年工作思路也做了简要叙述：一是廊坊润新天翊汽车销售公司把明年的工作推向农村建立一条龙工作体系团购-消贷-维修-车辆保险。二是计划对做的好的企业进行走访交流。三是定期组织开会学习，相互交流。四是把会员单位的信息做成电子备忘录到期提醒换证。

召开第一届保险代理专业委员会第二十七次会议

2014年3月，保险代理专业委员会在河北福源保险代理有限公司会议室召开第一届保险代理专业委员会第二十七

次会议。主任委员单位、副主任委员单位就既定工作进行了讨论，纷纷建言献策，气氛热烈。会议商议和讨论了规范车船税代收代缴和如何进一步完善保险公司评价体系的问题，并提出了两点建议：一是车船税扣缴义务人应明确注明该义务人包含保险公司与保险中介机构；建议提高手续费标准，同时严禁以各种方式将手续费及奖励作为竞争手段投入市场。会后将有关建议提交河北保监局。二是建议制定评价实施细则方案，抓住重点，细化评价标准，增强可操作性，2015年开始对保险公司进行评价，评价结果在行业内通报，并报送河北保监局。

授权委托事项

※ 银邮类保险兼业代理资格审核

11月份，办理10家银行报送196份材料，涉及延续机构191份、变更5份。

※ 非银邮类保险兼业代理资格审核

11月份，办理14家保险公司和3家车商报送50份材料，涉及延续机构48份、变更2份。

※ 初审、催报报告报表

11 月份催报、初审 107 家机构报送的 2014 年 10 月份月度监管报表 1617 余张。接收初审 17 家机构报送的 26 批次事后报告材料。

学习园地

本月学习内容：

- ※ 集中学习中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定。

报：河北保监局

送：各省、市保险中介行业协会

发：各会员单位

联系人：高旭 联系电话：0311-66007895

电子邮箱：hebiia_pub@163.com